

燃爆了! 且看浙江公安特警沙场点兵

本报记者 陈佳妮
通讯员 陈谊 陈桂常 摄影 周尔博

“黑科技”——亮相

实战演练分为装备展示、科目演练两个阶段。

演练还未开始,记者就在装备展示区大饱了眼福,近百种最新研发的警用“黑科技”看得人眼花缭乱——装甲车、防暴车、直升机、无人机、冲锋舟、狙击枪……甚至还有首次公开亮相的一个“机器人”。

在枪支展示区,记者很快被NP22手枪、新型警用9毫米冲锋枪、95式自动步枪等吸引,一些人干脆上手摸枪。手枪小巧,步枪帅气,狙击枪……哎?拿不动!一看介绍,竟然重6.2公斤。记者曾经采访过狙击手,听他们说常常练到拿不起筷子,这回终于感受到了。

再往前走,装备越来越“高精尖”,固定翼无人机、长得像“大蜘蛛”的6悬翼无人机、球形无人机……各种无人机纷纷登台。而在装甲车、防暴车的边上,一台有些“萌”的机器人引来众人侧目。“这是临场感遥操作警用机器人。简单点

说,这是航天九院研发的国产第一代排爆机器人,这是它首次公开露面。”在民警介绍的同时,这台机器人在后方民警的操控下,打开手掌,旋转身体,然后一溜烟跑走了……

实战现场枪声震耳欲聋

上午10点,演练正式开始。80架无人机升空,不断变换队形,在蓝天上组成“70”字样,变换阵型后,又组成了一个五角星。

无人机表演后,科目演练逐一展开:特警搏击术、狙击步枪应用射击、个人极端暴力案事件处置、长短实战射击、警用无人机综合应用、暴恐事件处置。

浙江特警常年担负武装巡逻、打击暴力犯罪、处置突发事件等任务,徒手搏斗是队员必备的警务技能。拳如风、腿如电,刚劲有力,气势如虹,在搏击术爆发阵阵吼叫声后,狙击枪项目开始了。

担负演练任务的这支队伍,去年曾代表中国参加捷克世界警察狙击锦标赛,他们顽强拼搏、不畏强手、超水平发挥,取得了1个单科目第一、22个单科目个人满



分、3个小组科目满分的优异成绩,为中国警察、浙江警察争得了荣誉。

现场,2名狙击手展示了“蛋无虚发”。他们在短短6秒钟内,交替对前方60米外设置的6个鸡蛋目标靶进行快速精准狙击。上膛、瞄准、射击、退弹,动作一

气呵成,枪响蛋飞,蛋液四溅!

“临危不乱,百发百中”是他们的铮铮誓言——人质身上绑着一枚定时炸弹,狙击手一枪打断了炸弹的引线,人质安全!代表“恐怖分子”的两个目标,在毛玻璃之间随机摆动,狙击手一枪从玻璃缝之间命中。

暴恐事件处置,更是在现场引起呼声!一群“歹徒”挥刀攻击“群众”,民警迅速反应,组合掩护,用钢叉控制几个“歹徒”。驾驶摩托车的特警随即赶到,展开搏斗;一些“歹徒”驾车逃窜,警车立即追击,现场枪声持续不断、烟雾弹“爆炸”、发动机轰鸣……最终,“歹徒”被擒!

热血铸就平安盾,厉兵秣马保民安。浙江公安特警必将筑牢铁一般的理想信念、支撑铁一般的责任担当、锻造铁一般的过硬本领、确保铁一般的纪律作风,攻坚克难、敢打必胜,全力维护我省社会治安稳定。



好痛! 玩“密室逃脱”被踩出4处骨折

行业存监管空白,专家提醒玩家注意评估游戏风险

《武汉晚报》汪洋

近年来,“密室逃脱”游戏风靡,不过也存在一定危险。近日,武汉的李女士在网上留言说,她29岁的儿子小曾参加“密室逃脱”游戏时发生踩踏事故,导致腿部骨折。记者采访发现,“密室逃脱”游戏存在的无证经营及安全隐患等问题令人担忧。专家建议,对于“密室逃脱”游戏,应健全监管制度、厘清责任、堵住安全漏洞,玩家在参加游戏时要注意评估风险。

逃避“鬼怪”时发生踩踏

6月8日,小曾和朋友共9人拿着从网上提前购买的入场券,到湖北武汉一家名为“伯爵真人密室逃脱”的场馆玩游戏。

小曾说,游戏开始前,工作人员给每人发了一副眼罩,并宣读了游戏规则,强调“进入密室后,会有装扮成鬼怪的工作人员抓捕参与者,一旦被抓住,就要退出游戏”。

随后,小曾和朋友戴上眼罩,由工作人员引导进入密室。随后,室内喇叭响起,提醒大家可以摘下眼罩。“房间里很昏暗,上着锁,我们摸索着打开了锁,进入一条很黑的走廊。”小曾说,他们必须寻找到线索才能进入下一个密室。“正在找线索时,突然有‘鬼怪’跑了过来。”大家赶紧往回跑,跑在前面小曾经过房门时,后面有人摔倒,带倒了小曾,导致他的左脚挂到了门框边,

又被后面倒下的人压住,小曾顿时感到一阵钻心的疼痛。

“倒地后工作人员并不知情。”小曾拿起对讲机大声呼救才引起注意。“开灯后,我们发现地面铺着光滑的瓷砖,很容易滑倒。有朋友拿出手机拍照,被工作人员制止。”

之后,小曾被送往医院。诊断结果显示,小曾左侧胫骨内踝及后踝骨折;腓骨中下段骨折;腓骨外踝前缘撕脱性骨折。

事故责任划分起纠纷

近日记者来到该馆,此时在等候区有十多名年轻男女。等候区一角的收银台旁,一块展板上写着游戏主题介绍,并标注游戏时长和参与人数,有的游戏最多可10人参加。

该店广告上显眼位置印有“游戏玩法全面升级”“超级密室逃脱”等字样,每个游戏主题均配以百余字的文字简介,旁边是一张小图片,画面血腥,渲染惊悚效果。

记者发现,无论是纸质广告页,还是该店在团购网站上的简介,均无安全方面的提醒。该店负责人王先生解释:“进入密室前,工作人员会口头告知注意事项。发生这个事,跟他们人数较多、朋友拥挤在一起摔倒有关。”

小曾的父亲说,儿子6月20日进行了手术,“在医院的花费大约是9.7万元”。

目前,工商部门就赔付问题组织双方调解,不过双方争议较大。工商部门建议曾先生通过司法途径解决。

该店负责人王先生表示,进入密室前,店家和消费者间并无责任和权利方面的书面协议,“我们愿意承担部分责任,但具体金额和对方还存在分歧”。

“密室逃脱”存在监管空白

记者在某网站上搜索“密室逃脱”,显示武汉地区有158家店。封闭昏暗的环境、高低错落的铁架子、棱角锐利的桌椅……商家以惊悚、悬疑、刺激为卖点吸引年轻人。然而,关于该行业无证经营、安全隐患突出等问题也引发网友担心。记者检索发现,“密室逃脱”游戏发生事故的新闻不时见诸报端。今年1月,波兰一群年轻人玩“密室逃脱”游戏时,游戏设施发生大火,5名少女死亡。

据负责调解小曾纠纷的武汉民权工商所相关负责人介绍,事发后他们进行了调查,该店有工商营业执照。但对于该店是否有行业主管部门颁发的证照,该负责人未予以正面回应。记者随后咨询市体育局、市文化和旅游局,相关负责人均称不属于他们管理。

武汉大学法学院教授秦前红表示,目前“密室逃脱”游戏存在监管空白,建议健全制度、厘清责任、堵住安全漏洞。同时玩家在参加游戏时,也应注意评估游戏风险和安全隐患。

有业内人士建议,“密室逃脱”游戏应限定游戏参与人数,同时强化行业自律,完善应急预案、员工培训、应急设施设备安置等,确保游戏场所安全。